菲美肩並肩擴大演習 将包括網絡安全領

本報訊:菲律濱和美國之間的網絡防禦 演習將在今年的「肩並肩」軍演中擴大,對 保護菲國的網絡領域和保護其實體領域同樣 重要

在4月17日週三對菲律濱外國記者協會發 表講話時,肩並肩軍演執行代理人洛吉科上 校解釋說,考慮到菲律濱的技術和武器系統 「完全依賴」網絡才能發揮作用,網絡領域 對物理領域具有「深遠的影響」。

他在一個媒體論壇上說:「重要的是要 認識到,在網絡領域可以造成很多損害。因 此,我們對物理和非物理領域的關注同樣 重要。」他補充說:「例如,使用我們的 GPS。並不是說科技本身屬於網絡領域,而 是GPS的使用對物理領域產生了影響。如果 有人干擾了你的GPS,那麼某些事情將會變 得越來越困難, 或者我應該說的是,超出了

當被問及網絡防禦演習是否與中國在 網絡空間的所謂活動無關時,洛吉科表示, 「這些是我們準備應對的威脅。」

菲美軍演下週登場 將模擬奪島

路透社馬尼拉17日電:隨著馬尼拉當局 將焦點轉向外部防禦,菲律濱和美國軍隊於 下週在面向台灣及南海等地區展開的聯合軍 事演習期間,將就奪回被敵人占領的島嶼進 行模擬。16700名軍人4月22日至5月10日將參 加一年一度「肩並肩」聯合軍演,接受海上 安全、防空與飛彈防禦、動態飛彈打擊、網 路防禦和資訊作戰等訓練。

「肩並肩」軍演菲律濱執行官洛齊科 說:「這是這項海上演習首度在菲律濱領海 之外進行。 1

中國近日在南海和台灣海峽氣焰囂張跋 扈,這項軍演目的在提升兩國軍隊協同作戰 能力。南海和台灣海峽是美中緊張關係的引

針對這項計劃中的演習,中國外交部警 告,菲律濱應該「清醒地認識到」,拉攏域 外國家在南海炫耀武力並挑動對抗,只會加 劇緊張局勢並破壞地區穩定。

中國外交部發言人林劍在例行記者會中 說:「試圖引入外部力量來維護所謂的自身 安全,只會導致自身更大的不安全。」他並 敦促美菲兩國停止挑釁。

洛齊科表示,美菲兩軍將在鄰近台灣、 菲律濱最北端的描丹尼斯群島,以及面向南 海的西部省分巴拉灣模擬奪回被敵對勢力占 領的島嶼。

漁業局指捕魚裝置 不會破壞海洋生態

本報訊:菲律濱漁業水產資源局週三糾 正了中國的說法。中國稱菲律濱漁民安裝的 「巴瑤」(Payaw)或魚類聚集裝置破壞了海 洋生物多樣性。

中國的出版物聲稱,菲律濱漁民使用的 payaw正在破壞珊瑚礁和海洋生物。

Payaw是一種魚類聚集裝置,利用棕櫚 葉和漂浮物吸引魚類,使捕魚更容易、魚穫 更豐富。菲律濱漁業水產資源局發言人布里 吉拉說:「Payaw不是破壞性的。破壞性的是 填海,它會殺死我們的珊瑚礁。」

布里格拉說, payaw是一種環境友好被 動漁具,其運作原理是吸引小魚,進而吸引 以它們為食的大魚。他說:「我們想強調的 是,payaw並不是破壞性的。」

菲律濱漁業水產資源局確實規範了 payaw的使用,並禁止在海洋保護區,以及軍 事設施,石油鑽井平台和繁忙的航道附近設 置payaw。

警方警告網購時 小心中間人騙局

本報訊: 菲國警警告網友在網絡交易時 要小心,因為新的騙局出現了。

菲國警反網絡犯罪組負責人赫尼亞週三 在一份聲明中說,「中間人騙局」涉及虛假 賣家,他們在臉書Marketplace等社交媒體平 台上發布商品, 並用買家的交易收據與真正 的賣家進行交易。他說,在這種騙局中,個 人或團體將自己定位為交易雙方的中間人, 而是利用雙方的信任來欺騙他們,並在收到 付款或物品後消失。

赫尼亞說,反網絡犯罪組於4月6日在馬 尼拉市三巴樂採取了行動,逮捕了一名自稱 是數據機合法賣家的嫌疑人「Juan」。

這次行動的起因是一名受害者向嫌疑人 購買了10台數據機。 然後,犯罪嫌疑人向受 害者索取付款和交易收據。

「受害者發送的交易收據被犯罪嫌疑人 用來向真正的賣家交易10台數據機。發貨已 經處理好了,但後來因為真正的賣家沒有收 到貨款而取消了發貨。」

他說:「即使中國不是威脅,我們仍然 會這樣做,為任何與我們國家安全有關的威 脅做好準備。」

他也指出,國防部和外交部被邀請參加

將於4月22日至5月10日舉行的「2024年 肩並肩聯合軍演」將是年度聯合軍演中規模 最大的一次,有更多國家的政府機構和武裝 部隊參加。

包括汶萊、加拿大、法國、德國、英 國、印度、印尼、日本、馬來西亞、新西 蘭、韓國、新加坡、泰國和越南在內的幾個 國家將以觀察員身份參與。

在2024年的「肩並肩聯合軍演」中, 菲律濱和美國的部隊將在菲國領海以外活 動一一距離巴拉灣島西海岸12海浬(22.22公 里),這是自軍演開始以來的首次。

洛吉科說, 菲武裝部隊正在進行訓練, 為在這些地區與其他國家發生的任何衝突做

他告訴記者:「武裝部隊的目的,我們

存在的原因,實際上是為了戰爭做準備。 沒 有任何糖衣, 這絕對是真的。 如果我們不做 好準備就是對國家的傷害。」

他也重申,其他國家也在進行這樣的演 習,即使沒有中國在西菲律濱海的挑釁,菲 律濱也將繼續這樣做。

「不管有沒有中國,比方說,在一個沒 有中國的平行宇宙中,我們仍將進行這些演 習。這些都是國家應該做的事情。」

他又說:「進行演習的行為也與武裝部 隊的默示活動之一有關。武裝部隊肩負保衛 領土的責任,而這項責任的附加部分就是必 須進行訓練。為了進行逼真的訓練,我們會 在能夠提供逼真情境的場地進行演習。」

洛吉科稍早表示,中國不會派觀察員參 加今年的聯合軍演,並指出這14個觀察員國 家只是菲律濱和美國「相互商定」的觀察聯 合軍事演習的國家。

至於保護物理領域,洛吉科說,菲律濱 和美國軍隊將不會發射來自美國陸軍的標準 飛彈6 (SM-6)

菲武裝部隊週二表示,美軍的先進飛彈 系統於4月11日首次部署在呂宋島北部。

根據菲武裝部隊的報告,美國第一多域 特遣隊的中程能力是一種「旨在從地面發射 並顯著增強多域火力的地基導彈系統」

洛吉科表示,SM-6目前在北伊羅戈省佬 沃,有能力擊沉距離其位置300海浬的船隻。

他說:「這是一場後勤演習。我們不會 發射其他武器系統,但不是那種……我們不 會發射SM-6,但它的射程為300海浬。」

他還表示,使用水炮也不會是演習的一 部分。「水炮通常被認為是非致命的。菲武 裝部隊並沒有真正參與非致命武器系統。坦 率地說,當涉及到整個政府基礎設施時,我 們是暴力的管理者。」

洛吉科表示,在演習中,菲律濱和美國 軍隊將透過一系列武器擊沉卡里亞湖號。

卡里亞湖號是一艘退役的菲律濱海軍艦 艇,本應在菲律濱和美國海軍陸戰隊之前的 演習中被擊沉。該船於去年7月在描沓安省莫 龍附近海域擱淺。



圖為幾名男子昨日在巴蘭玉計市烈陽下步行。大岷區昨日的氣溫高達40攝氏度,而蜂雅絲蘭、描東岸和巴拉灣氣溫高達44攝氏度。

本報訊: 菲律濱以其迷人的海灘而聞 名,但它面臨著一個嚴峻的現實:在最新的 海洋健康指數中,菲律濱在220個國家中跌至 第214位,這標誌著海洋生態系統健康狀況下 降。

菲律濱的多元水域是世界上海洋生物多 樣性最豐富的地方,長期以來一直是潛水員 和環保人士的天堂。

然而,過度捕撈、污染和氣候變遷正日 益威脅這些充滿活力的海洋棲息地,不僅危 及當地生計來源,也危及全球環境健康。

菲律濱海洋健康狀況的下降在2023年 海洋健康指數得分中得到了突出體現,菲律 濱在220個國家中排名第214位,總分為58分 (滿分為100),遠低於全球平均水平73分。

根據海洋健康指數的網站,該指數「衡 量海洋系統如何可持續地為人們提供他們需 要和渴望的海洋系統的利益和服務。」

儘管與2021年56分的最低值相比略有改 善,但最新結果與2021年的67分和2020年的65 分相比大幅下降。

儘管菲律濱的海洋健康指數總體得分較 低,但它在特定領域表現出了優勢。

值得注意的是,它在「海岸保護」一項 上表現出色,得到了93分(滿分100分), 這表明海洋和沿海棲息地(可防止洪水和侵 蝕)在很大程度上保持完好或得到良好修

菲國在「手工捕魚機會」一項得分也很 高,在100分中獲得91分。這表明政府制定的 有效政策和對當地小規模漁業的支持,對於 當地社區的生計和生活至關重要。

然而,在「海岸保護」和「手工捕魚機 會」方面的高分與菲律濱在永續旅遊業方面 的表現形成鮮明對比。

菲國最低的海洋健康指數是在「旅遊和

娛樂」方面,滿分為100分,只得到6分。

根據海洋健康指數,這一類別的低得分 通常是由於貧困、政治動盪或其他不穩定因 素造成的不安全或不吸引人的條件,在這些 潛在問題得到解決之前,不太可能改善。

海洋健康指數強調:「一旦這些問題 得到解決,旅遊和娛樂的改善就會迅速發

在去年的世界海洋日期間,旅遊部宣布 再次致力於推廣永續和再生旅遊。

該機構表示,該計劃的核心是負責任的 資源管理,保護環境、歷史和文化遺產,以 及培養對菲律濱遺產的自豪感。

旅遊部表示:「在我們共同努力管理海 洋以造福人類之際,旅遊部致力於履行其在 旅遊方面的獨特使命,既要推廣和保護我們 的地方,又要確保遊客獲得難忘而有意義的 菲律濱旅遊體驗。」

中美防長視頻通話 兩國可管控風險

香港中通社記者 李明珠

4月16日晚,中國國防部長董軍應約同 美國國防部長奧斯汀視頻通話。受訪學者指 出,這表明中美在加強軍事交流方面,不僅 有共識還有具體舉動。中美可以做到管控風 險,但最重要的是要避免誤判。

據悉,本次是中美防長近一年半以來首 次正式對話,也是奧斯汀與去年底就任中國 防長的董軍首次通話。

據中國國防部發佈消息,董軍說,中美 兩國元首致力於推動雙邊關係穩下來、好起 來。軍事領域是確保落實元首共識、穩定兩 國關係發展、防止重大危機發生的關鍵。中 美兩軍應探尋相處之道,把以和為貴、以穩 為重、以信為本作為交往基本遵循,在平等 和尊重基礎上,構建不衝突不對抗、開放務

實合作、逐步積累互信的兩軍關係,真正當

好兩國關係發展的穩定基石。 對於本次通話,復旦大學美國研究中心 教授張家棟17日對香港中通社表示,中美元 首去年會晤時強調要加強各方面交流,包括

軍事交流,本次視頻通話是落實中美元首會 晤的成果。 中美軍方高層交往一度曾因美國前眾議

院議長佩洛西竄訪台灣、氣球事件等陷入僵 局。張家棟說,這次中方應邀與美方通話, 說明現在中美在加強軍事交流方面,不僅有 共識,也有具體舉動,這次中美防長通話就 是其中之一。

近期,美國聯合日本和菲律濱等國頻繁 挑釁,推動地區局勢緊張。本次通話中,雙

方還談了南海和台灣問題。

董軍強調,台灣問題是中國核心利益中 的核心,中國的核心利益絕不容受損。中國 人民解放軍對於一切「台獨」分裂活動和外 部縱容支持,決不會聽之任之。當前南海形 勢總體穩定,地區國家有意願、有智慧、有 能力解決問題。美方應認清中方堅定立場, 切實尊重中方在南海的領土主權和海洋權 益,以實際行動維護地區和平和中美兩國兩 軍關係穩定。

奧斯汀也重申美方依然維持長期存在的 個中國政策,並確認台海和平穩定的重要

不過,美國一架P-8A反潛巡邏機17日過 航台灣海峽並公開炒作。